

三板将变身全国性场外交易市场

□本报记者 周翀

基金部主任孙杰建议
**大力引进
外国证券投资**

□本报记者 卢晓平
实习记者 张大超

中国证监会基金部主任孙杰上周六在中国社科院举办的“第二届中国经济论坛”上表示，随着我国形成一定工业基础后，引进外资方式应从外商直接投资逐步转变为引进外国证券投资。

据介绍，引进外资基本上有三种方式：FDI（外商直接投资）、FPI（外国证券投资）和OFI。二战以前基本上是FDI，二战以后主要体现为外国直接投资，而在相应的新兴市场国家有了一定工业基础之后，主要是FPI为主。引进外国证券投资最成功的有韩国，中国的香港和台湾地区还有印度和拉美部分国家。

他表示，引进境外合格的机构投资者，不会对国内的金融机构造成实际性的竞争压力，但会带来很多理性投资的理念，影响市场走向成熟。另外，QFII不像其他国家投资资本，目的不是寻求对一国货物市场的控制，也不是寻求对一国企业的知识产权专有技术的控制，但可以推动市场创新发展。因此，将引进外国直接投资逐步转化为引进外国证券投资，既能够帮助民营企业发展，又使国家在保持自主经济体制的同时有了一个创新的经济特征。

孙杰指出，中国要大力发展金融投资，发展资本市场，发展直接融资，改变现在的金融结构，降低银行融资，大力发展银行中介业务，减少银行风险。中国现在的金融结构严重不合理，资本市场不发达，90%以上的资产通过银行配置和管理，不仅导致了银行巨大金融风险的存在，也使企业过度依赖商业银行融资。



全国性场外交易市场将为创业投资资金提供退出机制 资料图

证监会有关人士前日在京表示，多层次资本市场建设已经被证监会列为明年的重点工作之一。明年工作的一个努力方向，就是依托现有的股份代办转让系统，建立起统一监管的全国性场外交易市场。该人士同时从个人研究的角度提出，可以探讨在我国推出“封闭式非上市股权投资基金”的可行性。

在出席中关村科技园区“第十二次银科企联谊活动”并发表讲话时，上述人士指出，为推动多层次资本市场体系建设，一项重要工作就是大力发展中企业板块，积极扩大中小企业板规模，具体措施可能包括降低上市门槛，提高上市速度等。同时，明年努力的方向是依托现有的代办股份转让系统，建立起统一监管的全国性场外交易市场，为非上市股份公司的股权转让提供平台，为创业投资资金提供退出机制。

值得注意的是，该人士从个人研究的角度出发，提出借鉴成熟市场经验，研究在我国推出

“封闭式非上市股权投资基金”的可行性。这种基金产品的推出，既可以以“特殊目的载体”的方式，解决当前尚不完备的创投基金法律框架带来的多重征税等问题，也可以在很大程度上降低其运作的道德风险。

从其对“封闭式非上市股权投资基金”的阐述中可以发现，该产品是一种规模固定的、私募性质的，投资于高科技、高成长型非上市企业股权的基金。从成熟市场的经验看，这种基金正在取代传统的投资于基础设施、物业资产的私募股权

基金，代表着成熟市场基金业发展的一个新趋势。这种基金产品虽然投资于非上市公司的股权，但其本身却可以在场外交易市场等场所上市。作为封闭式基金产品，这种基金可以给管理人提供长期的、较为宽松的资金运用环境，方便其较长时间地针对高科技创新企业的投资；同时，由于可以在一定的交易场所转让，这种基金能够给投资者提供一定的流动性，并为创投提供退出机制，亦因公开交易，从而保证了较高的透明性和公司治理水平。

陈鸿桥：中小企业应抓紧上市良机

□本报记者 周翀

深圳证券交易所副总裁陈鸿桥前日在京指出，近两周证监会发审会有所放缓，主要原因在于后备上市资源没有跟上发行效率提高的步伐。

陈鸿桥说，IPO重启以来发行审核效率大大提高，平均每4天就有一家企业过会，中小企业板3、4家企业同时上市的“打包发行”机制也已经运行起来。从深交所的工作实践看，拟上市企业的财务指标不存在任何疑问，基本上可

以在一年之内完成发行上市；已过会企业，基本上可以实现“百日上市”。

他认为，在目前的情况下，企业应认识到，当下是企业改制上市、利用资本市场做大做强，率先掌握资金、机制优势的最佳时机。

科技部鼓励科技创投

□本报记者 周翀

研究设立创业风险投资基金，探讨成立国家科技发展银行，研究以新标准对高新技术企业资格进行重新认定……前日在京举行的“中关村科技园区第十二次银科企联谊活动”上，科技部有关官员和专家透露了众多鼓励科技创投的新思路。

科技部火炬中心副主任

修小平透露，最近正与财政部共同研究探讨设立创业风险投资基金，对质量较好的高科技中小企业进行扶植。

科技部创业投资研究所所长房汉廷则透露，目前正与国家工商联研究探讨设立“国家科技发展银行”，该银行的创新之处，在于既不是纯政策性银行，也不是商业银行，而是可以像美国硅谷银行那样，运用债权工具和股权工具运营。

房汉廷还透露，目前有关部门正在与财政部、税务总局研究探讨以新标准重新认定高新技术企业资格的问题。与以往凭借高新技术产品认定高新技术企业的标准不同，新标准并非仅仅关注产品，而是重点关注企业是否有研发行为、研发投入，这样，就可以使很多服务创新型企业和商业模式创新型企业获得高新技术企业资格，从而得到政府的资助和相关优惠政策。

股价低 西南证券借壳选中 ST 长运

□本报记者 王屹

上周，就在西南证券增资扩股方案大功基本告成的同时，ST长运从周三开始直到周五，悄然拉出了3个涨停板。但这3个涨停板在上证综指重返2000点关口的耀眼光环下，却显得并不那么起眼。

不过，ST长运今日发布的公告，让一切都似乎变得豁然开朗起来。公司公告称：“2006年11月24日，公司与西南证券有限责任公司签订了《合作意向协议书》，公司将与西南证券进行重大资产重组。为避免股票价格



重组工作做好。

记者随即又电话采访了西南证券党委书记、董事长蒋辉。他谈到，西南证券之所以选中ST长运，是因为长运的股价在几家本地“壳资源”公司中较低，

债务问题也相对简单，介入重组的成本较低。公司目前对介入后对原长运债务的处置、资产的归并、证券资产的装入及重组的框架等问题，在市政府以及有关领导的大力支持和指导下，已经有了整套比较成熟的方案。接下来通过一段时间的谈判和协商，重组的具体细节就将逐步敲定下来。

记者接着又联系了几位政府相关部门的官员，不过这些官员都以目前不好采访或者不知情为由拒绝了表态。对于整个事件的进展，本报也将继续关注。

关于2006年记账式(十四期)国债兑付有关事宜的通知

各结算单位、基金管理公司：

根据《财政部关于2006年记账式(十四期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2006]72号)，我公司将从2006年12月5日起代理2006年记账式(十四期)国债(以下简称本期国债)到期兑付事宜，现将有关事项通知如下：

一、本期国债挂牌名称为“06国债(14)”，交易代码为“010614”，兑付代码为“010614”，期限三个月，贴现发行。

二、本期国债兑付的债权登记日为11月30日，凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者，为本期国债到期兑付资金的最终所有者。本期国债支付日为12月5日，按面值兑付。

三、我们在确认代理付息资金到账后，于12月4日汇总指定交易在各法人结算单位名下投资者的应收本期兑付资金清算数据，并于次一工作日将兑付资金划付至相关结算单位在我公司的交收账户内，由相关法人结算单位负责及时支付给投资者。享有本次兑付资金但尚未办理指定交易的投资者，我公司将在其办妥指定交易后，通过结算单位支付本次兑付资金。

中国证券登记结算有限公司上海分公司

二〇〇六年十一月二十三日

【华通看市】

美元指数大幅度下跌 银价走势偏强

上海华通铂银交易市场 中国白银网(www.ex-silver.com)021-58791261

上周因美国经济数据疲弱，美元指数大幅度下跌，银价走势偏强发展。国际现货银价以12.80美元/盎司开盘，最低触及12.71美元/盎司，最高上探至13.50美元/盎司，收报13.40美元/盎司。

由于近期疲弱数据一再表明美国经济放缓似已成定局，令市场对美联储降息的预期复燃，对美元信心造成巨大影响。及后白宫经济顾问委员会亦下调对美国明年的经济增长预测，令市场气氛进一步偏淡美元，有利于贵金属向上发展。但另一方面是原油仍然弱势运行，拖累了贵金属。上周前半段时间银价维持震荡上扬格局，在13.20附近受阻，周四、周五美国及日本市场因假期休市，交易清淡，

(华通信息:沈蓓莉)广告

■新股发行动态

名称	发行总量(万股)	询价日期	网上配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格(元)	网上发行量(万股)
国脉科技	不超过1670	11月27日-29日	12月1日、12月4日	002093	12月4日	—	—
青岛金王	不超过3600	11月27日-29日	12月1日、12月4日	002094	12月4日	—	—
同盛科技	1500	11月24日-29日	12月1日、12月4日	002095	12月4日	—	—

上证所编写完成《清欠案例精选》

□本报记者 王璐

以剖析，并指出通过什么有效途径加以解决，突出介绍了各上市公司如何根据实际情况制定切实可行的清欠方案，具有针对性。

上证所有关负责人强调，接下来的清欠工作面临的形势是非常严峻的，这就需要各方充分协作，拿出高度的责任感、决心和智慧。最后一个月，上证所清欠工作的重点就是会同有关部门集中力量督促和帮助剩余的45家公司只在年底前完成清欠。在现场稽查的基础上，对上市公司做好窗口指导，帮助未清欠公司找到创新手段。正如股改的推进一样，许多问题公司只有通过创新方案、创新手段，才能让问题逐一化解，最终找出一个行之有效的解决方案。

霍瑞戎：利用期货服务橡胶产业

□本报记者 刘意

不断完善和发挥。一是认真研究橡胶产业生产、流通、消费的特点，通过期货功能的发挥，服务橡胶产业的发展；二是继续做好市场的平稳规范运行工作；三是就业界关心的20号标胶、橡胶指数、如何帮助橡胶企业更好地利用期货市场、加强境内外沟通交流等问题进行积极研究。

广东证监局举办券商监管研讨会

□本报记者 凌力

近日，广东证监局与野村证券联合在广州举行证券公司监管与内部管理体制改革研讨会。野村证券资本市场研究所主任研究

员井上武向证券业监管人员介绍了日本在证券业监管方面的经验。野村证券还向广东地区的券商介绍了野村证券的内部管理制度以及近年来野村证券的内部改革。

不良资产支持证券并非高风险

□本报记者 商文 王文清

限内，有资产不符合入池标准的，东方资产管理公司将按照约定的价格赎回。通过设计流动性支持，将投资者的利益和服务商、发起人的利益统一起来，解决了不良资产支持证券化过程中如何防范发起人道德风险和服务商代理风险的难题，成为此次银河承销工作的一大创新。

东方资产管理公司投行部副总经理梁森林指出，通过不良资产证券化在资本市场公开发行的方式，扩大了投资者群体，买卖双方对不良资产定价相对有了较为平等的话语权。而且，在进行资产证券化的过程中，经过多次的交易，不良资产的价格也逐渐地向真实价格靠拢和回归。

2006新财富最佳分析师揭晓

□本报记者 黄金滔

与此同时，根据新财富最佳分析师推荐的股票编制而成的“新财富最佳分析师指数”(代码“399354”，简称“分析师指数”)正式向社会发布。据统计，密切关注最佳分析师的评选、并在实际操作中采纳分析师成果的基金经理掌握了近3000亿元人民币的市场主流资金。

关于浙江万丰奥威汽轮股份有限公司股票上市交易的公告

浙江万丰奥威汽轮股份有限公司首次上网定价公开发行的64,000,000股人民币普通股股票将于2006年11月28日起在本所上市交易。证券简称为“万丰奥威”，证券代码为“002085”。

深圳证券交易所

2006年11月24日

上海证券交易所公告(2006)34号

马鞍山钢铁股份有限公司55亿元公司债券将于2006年11月29日起在本所交易市场上市交易，证券简称为“06马钢债”，证券代码为“126001”。马鞍山钢铁股份有限公司派发的以“马鞍股份”为标的证券的12.65亿份认股权证将于2006年11月29日起在本所交易市场上市交易。权证交易简称为“马钢CWB1”，交易代码为“580010”。

上海证券交易所

2006年11月27日